

忠貞報



歡迎加入中華民國憲兵指揮部



JOIN US!

投稿信箱：
mpcmd0116@gmail.com
歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

中華民國44年8月16日創刊
信箱：mpnews@webmail.mil.tw
國防部軍中報刊登證(85)國報字第002號

發行人：唐明德 組長：楊雲翔 出版：文宣心戰組
總編輯：劉宸璋



守護家園 責無旁貸

通訊員程昌偉／高雄報導

為提升憲兵後備部隊堅實戰力，高雄憲兵隊日前於金湯營區展開 7 天教育召集訓練，期藉扎實訓練，建立後備軍人保鄉、保土的使命感。(詳見 4 版)

高雄憲兵隊忠貞甲字第H240200號後備714連教育召集訓練編成



提要

2 版 指揮官主持漢光演習
電腦兵棋推演復原會議

4 版 高雄憲兵隊
教育召集訓練

6 版 強化媒體識讀
反制認知作戰

8 版 台北市後備憲兵荷松協會
敬軍慰問

指揮官主持漢光演習電腦兵棋推演復原會議



圖／指揮官表示各單位應加強保密工作，嚴禁衍生洩(違)密事件。

本報訊／臺北報導

指揮官鄭中將 26 日於忠貞營區召集各業管及單位主官，召開演習兵棋推演復原會議。

指揮官表示，演習任務已結束，各單位應加強保密工作，針對演習資料務必落實存管、銷毀，嚴禁衍生洩(違)密事件；另外，也期許各單位於推演期間獲得的問題，納入後續戰備訓練研討及演練驗證之課題，持續精進憲兵總體戰力。

最後，指揮官對各單位參與本次演習的辛勞與表現予以肯定；另特別提醒單位，休假離營前實施軍(法)紀宣教，要求官兵同仁切勿因一時鬆懈而肇生違法犯紀情事，影響團隊士氣，斷傷憲兵軍譽。

指揮官視導演習指揮所開設

通訊員李婉榕／臺北報導

指揮官鄭中將 23 日至中華營區視導演光演習指揮所開設，肯定各席位參謀戮力戰訓本務之辛勞，並指導各席位應結合行動觀察與分析，藉以檢測作戰編組及指管體系運作功能，評鑑是否達到作戰訓練目標。

指揮官表示，透過指揮所開設，模擬作戰場景，驗證部隊之指揮管制、編裝操作及訓練成效等要項，俾利各級部隊整備作戰之參據，可磨練各級參謀作業能力，並增進狀況處置及強化應變作為，提升整體戰力，有效發揮作戰效能。



圖／指揮官表示透過指揮所開設，可磨練各級參謀作業能力。

政戰主任主持新進人員生活座談



本報訊／臺北報導

政戰主任唐少將 23 日主持新進人員生活座談，政戰主任表示，面對一個全新又陌生的環境，難免會感到緊張，導致壓力過大，因此可藉由培養正當嗜好或規律的運動習慣進行紓壓，維持身心健康。

此外，政戰主任提醒，生活中如遇問題窒礙，應立即向單位幹部報告，確保自身權益受到保障。期勉新進人員在熟悉部隊生活後，能夠妥善規劃未來發展，貫徹終身學習，充實自身本職學能，打造美好的軍旅生涯。

圖／政戰主任期勉新進人員在熟悉部隊生活後，能夠妥善規劃未來發展。

說
出
煩
惱
，
無
論
開
心
傷
心
，
我
們
用
心
聆
聽
。

憲兵第 202 指揮部指揮官主持 士二專見習人員精神訓勉

通訊員李婉榕／臺北報導

憲兵第 202 指揮部 22 日辦理士官二專班 18 期見習人員精神訓勉，由指揮官陳少將主持，勉勵各位士官將來分發到部隊後，要以「寬心學習」的精神，從資深幹部身上汲取經驗，另與單位同仁建立良好工作關係，以利連隊工作順利推行。

陳指揮官提醒，隨著年資及階級增長，未來在想法上也會隨之改變，期許官兵以正向的心態面對環境，將工作中的酸甜苦辣調味成一道美味佳餚，才能豐富自己的軍旅生活。



圖／陳指揮官提醒見習人員要以「寬心學習」的精神，從資深幹部身上汲取經驗。

憲兵第 205 指揮部指揮官 接待桃園市政府警察局拜會

通訊員黃健宗／桃園報導

桃園市政府警察局警監蕭專員日前代表局長拜會憲兵第 205 指揮部，由指揮官潘上校接待，共同研討執行各項任、勤務經驗，並就憲警合作相關議題進行交流。

潘指揮官指出，憲兵與警察聯手打擊不法犯罪，是穩定社會治安的重要力量，期冀雙方在目前的基礎上，能夠有更多的交流機會，以利精進偵辦案件效率。



圖／潘指揮官期許透過憲警交流，提升偵辦案件效率。



圖／張指揮官期勉隊員要持恆精進自我，勇於面對挑戰。

憲兵第 203 指揮部指揮官 慰問狙擊隊

通訊員高育瑋／臺中報導

憲兵第 203 指揮部指揮官張少將日前至尖山靶場視導狙擊隊，關心隊員生活及訓練狀況，另頒發慰問品，慰勉官兵訓練辛勞。

張指揮官強調，城鎮作戰為我憲兵部隊主要戰場，狙擊手應善用有利地形地勢，熟悉戰場經營，於關鍵時刻針對重要目標及資源有效狙擊，使敵不敢貿然進犯。此外，張指揮官期勉隊員要持恆精進自我，勇於面對挑戰，逐步累積精實戰力，以提升國軍狙擊精準能量。

憲兵第 204 指揮部與樹德科技大學 締結策略聯盟

通訊員伍育萱／高雄報導

為鼓勵官兵終身學習在職進修，憲兵第 204 指揮部指揮官成少將日前與樹德科技大學校長王昭雄先生簽署協議書，締結策略聯盟，期以雙方互助合作，創造學校與部隊的雙贏局面。

成指揮官表示，藉由建立教學點，讓更多官兵能夠提升學識涵養，使未來職業及生涯規劃的選擇更加多元，成為國軍新一代允文允武的中堅幹部。此次透過整合學校及國軍資源，期使官兵在部隊服務的時，能夠從學習中獲得成就感。



圖／成指揮官與王校長簽署協議書。



圖／成指揮官與樹德科大校方合影留念。

心
輔
專
線
0
9
3
2
4
9
3
1
7
2
心
輔
官
林
少
校

高雄憲兵隊 教育召集訓練



官兵大家談



吳柄賦中尉

26歲 / 機械操作員

此次教召擔任值星官，在帶領召員執行任務過程中，凝聚向心，發揮團隊精神，使任務順利完成，一起為守護家園共盡心力。



解偉君上士

32歲 / 演員

在這次教育召集訓練中，汲取更多自救、互救專業軍事技能，同時強化個人戰技及本職學能，為守護國家盡一己之力。



馬祖憲兵隊實彈射擊訓練



通訊員黃健宗／馬祖報導

馬祖憲兵隊日前由隊長翁中校帶隊至梅石及津沙靶場實施實彈射擊訓練，置重點於姿勢調整並依彈著點及射擊習慣調整瞄準，找到個人最適切的射擊模式，以提升整體射擊穩定度。

翁隊長強調，唯有持之以恆的扎實訓練，貫徹「程序，步驟，要領」等要求，才能達成訓練目標；另配合每次射擊練習的機會，加以精進，才能在測驗來臨時，展現平日訓練成果，為個人及單位爭取佳績，鞏固部隊精實戰力。



圖／手槍射擊訓練。

圖／實戰化射擊訓練。

屏東憲兵隊基訓中隊軍歌驗收

通訊員陳泓州／高雄報導



為落實軍歌教唱，提升單位士氣，屏東憲兵隊基訓中隊日前於鐵衛營區實施軍歌驗收，官兵以整齊的步伐、嘹亮的歌聲，演唱「軍紀歌」、「保密是軍人的天職」、「憲兵歌」及「忠貞的憲兵」等年度軍歌，展現高昂士氣，全力以赴為單位爭取佳績。



圖／基訓中隊實施原地間演唱。

憲兵第 202 指揮部 心輔列車巡迴宣教



圖／心輔官與官兵合影。

通訊員楊子頤／臺北報導

為強化心輔效能，憲兵第 202 指揮部日前至梅莊及武崗營區辦理心輔列車巡迴宣教，由心輔官龍中尉針對自傷防治案例態樣實施重點宣教。本次巡迴宣教，透由實際案例分享、問題研討等方式，增加宣教互動及趣味性，不僅使官兵學習新知、提升自我覺察能力，更豐富及強化心輔技巧及知識，以創造和諧及純淨之部隊環境。

苗栗憲兵隊辦理全民國防教育走入校園活動

通訊員張峻毓／苗栗報導

苗栗憲兵隊日前至苗栗農工辦理全民國防教育走入校園活動，透過介紹憲兵特性、刑材裝備、體驗模擬射擊等互動攤位，增進學生們的國防認知，以達推廣全民國防目的。

活動中，教官們向學生介紹憲兵的訓練課程及勤務內容，並運用指紋採集箱等刑案偵辦之工具，讓學生們體驗刑案勘查的過程，同時藉

由問卷填寫及文宣禮品發放，來增進官兵與學生友善互動，提升全民國防意識。



圖／官兵向學生介紹刑材裝備。



圖／學生體驗指紋採集。

媒體引用
會議紀錄

美方要求我投資興建新型P4實驗室，研發生物戰劑？

軍語錯誤、內容不實 假訊息又來！

會議紀錄中，引用國防部發言使用**坦克**各軍總部等軍語失當，內容拼湊且缺乏連貫性，語法類似偽造之錯假訊息。

國軍不是共軍，不會用本黨做發言詞！

協助我國農漁產品分散風險，並確實做好檢驗管控，以維護我黨執政良好形象。
國防部發言：
1 近期戰機、直升機墜毀、坦克撞毀、火箭彈未發射燒毀等事件頻傳，除少部分人為操作不當外，大部份均為機件老舊致使發生墜毀事件。本部已要求各軍總部制定管制措施。
2 針對媒體報導潛影響我國軍火採購會受軍火商干涉改選軍火商為報復所
現下決心可觀也。
美軍購汰換老舊裝具，對我力發意支持力度頗巨，國軍以我國化海軍型號龐大，推展機巨型軍艦轉轉等不穩定因素。美等三型防空陣列雷達顯目標的及射速，影響我海軍反艦任務。
對業者設置飛機場址，本部自有審查同意之權責，之前已否決於北海岸岸入處場址設置規劃。惟近期有業者透過不當政治人物關說，希望能獲得場址同意，造成本部不少壓力，希望能透過高層影響力予以解決，以維護雷達陣地能正常運作。

(資料來源：青年日報)

謹慎思考
明辨是非

強化媒體識讀 反制認知作戰

全民國防體系防制認知作戰辦法

1 強化教育功能



2 遵循約束規範



3 結合軍民力量



柳營要聞

水痘群聚事件 防治注意事項



水痘是一種極具高度傳染性的疾病，特別是在發疹早期傳染力相當強，且潛伏期最長可達 21 天，尤其部隊屬群體生活型態，容易因人與人密切接觸、互動頻繁而快速傳播。請各級幹部加強防範宣導、各國軍醫院落實群聚事件通報，俾維官兵健康。

長大還是會長「痘」

水痘迷思，你中了嗎？

Q1 得到水痘只要不接觸別人就不會傳染？

水痘會經由飛沫、空氣、接觸而感染

出疹前5天到水痘結痂脫落前，都有傳染力



Q2 接種過疫苗就不用擔心被傳染？

疫苗保護力無法持續終身

疫苗抗體會隨年紀增加而持續下降

(資料來源：青年日報、衛生福利部)

腰圍

超過八九十 小心代謝症候群上身

5大警戒指標

若三項或以上超標，即認為代謝症候群；有一項者為代謝症候群高危險群。

危險因子	異常值
腰圍過粗	男性腰圍≥90公分 (35吋) 女性腰圍≥80公分 (31吋)
血壓偏高	收縮壓≥130 mmHg 舒張壓≥85 mmHg
高密度脂蛋白 膽固醇偏低	男性<40mg/dl 女性<50mg/dl
空腹血糖值偏高	≥100mg/dl
三酸甘油酯偏高	≥150mg/dl



女性腰圍 ≥80公分

90

80

男性腰圍 ≥90公分

(資料來源：衛生福利部)

柳營漫遊

走讀國父史蹟與人文歷史建築活動

文化部所屬國立國父紀念館是由現代主義建築師王大閔先生所設計，於民國 108 年 5 月 3 日經臺北市政府文化局指定為市定古蹟，是臺灣最具代表性的公共建築之一；為發掘更多國父相關史蹟與人文歷史建築地景，國父紀念館今年特別以「走讀國父史蹟與人文歷史建築活動」為主題，搭配專業導覽手冊，從 5 月上旬至 8 月中旬策劃 7 條走讀路徑，分別在臺北、新北、臺中、宜蘭及臺東等地辦理走讀活動，邀請民眾共襄盛舉報名參加，一同認識國父史蹟與臺灣建築的歷史與風格。

臺北大稻埕

宜蘭四結教會

蘆洲李氏古宅

新店花園新城

淡水聖心女中

(資料來源：國父紀念館)

雙語園地

Philippine president tells Australia their strategic partnership is more important than ever

The strategic partnership between Manila and Canberra is more important than ever, with the rule of law and regional peace under threat from China, Philippine President Ferdinand Marcos Jr told the Australian parliament.

Marcos told a special joint sitting of the two chambers during a state visit that the Philippines would not allow a foreign power to "take even one square inch of our sovereign territory."

菲律賓總統小馬可仕在澳洲議會演說時表示，在法治和地區和平遭中共威脅之際，菲澳兩國的戰略夥伴關係將較以往更為重要。

他在赴澳洲進行國是訪問期間，向聯邦議會兩院議員指出：「菲律賓絕不容許任何外國勢力奪取我們的主權領土，那怕是一平方英寸土地都不讓。」

(資料來源：看軍聞學英語)

憲兵指揮部 心理衛生中心

軍線：691105

手機：0932493172

市話：02-2585-0593



福利糧倉

逗陣呷 好米!!

吃飽飯

三好特級 萬司精米 5kg 原價 259 元	天然米食 台梗九號米 1.5kg 原價 199 元	豐實穀優花東鮮切 胚芽糙米 (一等糙米) 一等新米 2kg 原價 169 元 特價 149 元
天生好米 花蓮米 3kg 原價 248 元	天生好米 富貴富里米 5kg 原價 309 元	契約栽培台梗九號 三好純淨東部好米 2.5kg (2.7kg 原價 251/199 元) 特價 169 元

(廣告)

台北市後備憲兵荷松協會敬軍慰問



理事長
張欽育先生

通訊員張晴惠／臺北報導

台北市後備憲兵荷松協會理事長張欽育先生日前偕同臺北市政府兵役局局長李治安先生、臺北市軍人服務站站長吳遠里先生至臺北市替代役中心，慰問接受教育召集的後憲學長們，受到單位幹部及召員熱情歡迎，氣氛溫馨熱絡。



高雄市後備憲兵荷松協會 楠梓區分會幹部授證典禮

台北市後備憲兵荷松協會 松山區分會射箭體驗營



理事長
蔡泰郎先生

通訊員程昌偉／高雄報導

高雄市後備憲兵荷松協會楠梓區分會日前辦理幹部授證典禮，由區主任柯東宏先生主持，並邀請理事長蔡泰郎先生、榮譽總會長蔡國司先生、謝慶堂先生等後憲先進及貴賓共襄盛舉。

蔡理事長表示，期許後憲學長們能將自身從事社會公益與服務的熱忱傳播下去，拋磚引玉，感染給更多人，為社會帶來更多幫助，具體表現「前憲後憲，連成一線」的精神。



本報訊／新北報導

台北市後備憲兵荷松協會松山區分會日前辦理射箭體驗營，由區主任阮忠恕先生帶領分會成員前往三重運動中心射箭強身，凝聚分會向心。